CBSE Class 10 Hindi Course B
NCERT Solutions
Hag 913-03 it garet

1. ST CIAt YFAT I HEFT BT Hequl i1 fd TRe 1 8?2

ITR:- SFHT IR T} Y STeTT-3Te HTed &b Bl g1 i Toh-g@s 3 3F WUt 31ee 9& H 991 5T &1 It &t
SR UBl-Usel 9 & A1 &1 53 it | SFh & o1 It It bl Tt ol FHSIT T 81 ST Ahall 634 <8
ST YT e bl e bl Few@qul e B

2. SHEH I S 3 diex &l ST aredt off?

JTR:- SFH I ST STHIGRI b URAR ¥ 31T ot 33fely T8l W ot off <, bl 1g ot 7 2ff TReg el fare
ATt b AT PR < P HRUT I Tl 5 g1 TSI T | Ive Iex &1 € -5, PHod! gdell 3R T8l dI Tl IS
3Tt Taeit oft 3oty SWhH ot STaT 3T UTex ST @mect off |

3. PR Y TS 31T 9 Y A H TSI T 36T g 7l e R IS ?
&Y QST H TH-goTH Pl $o6T T 781 IR TS|

4. "I greg R Ut & ERaTel i T Ufifshar gg?

FR:- Tt & ERaATe! 3T B & TaviE Pex forg | '3t ' 91eg TSI o BR H YINT 81T 8 IR St & 58
3 3T 9Teg G B ST b ERaTe] el bl REIRT H 317 | e R T fob Sy Iefeh! URFIRT TR AEpfer &t
IR St ol 811 I o o ST 9T R T H Tl TRT § | 919 S 7 GARIT b T8 SR 319 SR 39
& BRI 8 ) 'R 7 9D @ et oft g8

5. 39 3pER A darel™ 31 & St & Sfiae 3 = Jea waar 82
FR:- S IRReR T, Uairet < it 1 St & Sita & s {39y e et & aifes 99 fod St o i S &
O T TaTGT 81 71T T, ST P I BISaR RIS el 1T T 3R 331 i 9 e &1 off o a8

TeTSelT 814 dTet fir & QTer St 8t T | 9t i ¥ @Y 3rchott off 81 17 27 3R 91 § g8 fohd) J St of)
T8 R g

6. AT = SHPT A S IS Y 1 1 Pal?
JTR:- T T I1ST BT FTHTG AT 3R AFARILRT 7| I THM YT D Secdt IR BedhRad! &t off, IdD



IR SR &Y TSt SRTH IR A o= eft| F e} gl ot Sled) A8l 3R Sdh! giett off el @ et ot
oft| I8 ST IS IR W 37U IRT SSTaR a1t vl off safelv et 7 STt & S=it =18 qul Ta9Td & HRUT ST |
SISt §Set Pl 91 Pel|

7. QR ER  SHH DY AU SIS A A9 g a2y or?
FTR:- R ER H SFRF DT 370 ST A A9 g Sty o Fifeh R 'R § oefl-A-aeft S g Sie <ar & e
TR D! STaT I Bt Sled! Ta1 off | I IH rest HaT-ar G dHat off|

8. SFHT DI QIS &b <& & 9IS ST I DT ER Wiell-aT FAT i?

ITR:- I R W 1 STl 8 off Sy St 319 o 31ge 997 1 ST T | I8 Yt bl 95 ol off et off 1@
SR IY 370 TRT SSThN I a1t et 2fY | 376 I7eb Tl i & 91 IF ER H Ig it ) i v TR F dei
ATCAT =1 ST 2T SRlT SFH &l ST & SBI-d & §1G ST Dl IHBT ER Wed! AT |

9. Tt 37R TR Dl IIST STHT-3TeRT Holed IR FATfT & & W TP I 3ge R A 99 o1 3 B & ATAD
7 3 faR fafel

IRz~ TG A 9 UTS o A IR & fob ST f&g o 3IR SWoR i T e U ot ST & &1 e 31
A RedT &T1 ST 31TORT § T8 & §¢7 § 99 9[99t St SFA & ©R ST, STt &b UTT &1 §3dT11 St HidH-
TR Aleft SN g et e off IS DY SHTHA & BR H SR feTd T | SFh hl STa i FIaTaA bl FHe
aret oft ER § IS &I o 3T ST T ReaT ST 31k & I IR IR & &1 7 547 AT | T8l IR oRgeh - I8
YT T TR fopart & fob o9 Red 0| 4 99 81 & o) e o, goted @t s 81 ot €1

10.1 2t =7l e 7 < IR Pt & AT FATSY - TS 8N & S1avie i Harm F A IR HeT 8N & T HRUT A?
IR:- A & S BN & Frace ot T e 7 S IR Bt B & FrfeifadeRo o -

1. 39 off T8 UG o1, el 919, P PIS--DIs B {Favet AT AT IAGAR Dlg Tt ST HTaTe, ST A A el
TGTS ST Hac ! fORTY I Ua & folt 391 & 7181 firet uTaT | $99 ORE 98 el &1 17|

2. TR AT I ST (CTSHISS) @R 81 T T 3R YUR &l < UTIT SAfeIY el &1 737 o7

10.2 St 7 o 7 < IR et B AT FATST -

T & a1 H S IR d57 A St D T ATaTTD AT BT AT HRAT UT?

IR:- TP & el 5 Q-G IR 9371 I ST D g HIIHTHD ATl T AT FxAT UST SR I8 STEATID! i gt
T UTH BT T h PHASIN TTeh! P Y H 3eATUDh IHDT 8 ISTEXN 2 | thel B P DRI IGh Bl ¢ 7 oft
T8l 9 1Y) FReR ST ot oft 91 OR & & 7181 <t | I fobelt | 9 O AR AR a1t 181 bR aTeT Tl




10.3 St =7l e 7 < IR Pl & AT FATST -

At it AaTHS WA HY AR TG 5 RIS e 7 A9ead Seora gy?

FTR:- o0 el B IR HIGHTHD BT H STE BNl & 31R AFRID BT I IR Y& oFTdl & | 9 I TaRgT el &
337 forq farenmeff & eIy ST ol &) 1 IR S afeds D AgHd g Y PRI- HATT D |l SR I
TICHTE o & ol 311 yaeer § Jeard foham ST aadT 21 O goai & folv dapfctias f2rerm Y egaeer &t ST
TRV 387t 1 3 ARE & g7l Pl AHSH & (U IRIT AIdSiTTep TA&I0T T ST =1feT a2 yRar arell o
DT R AEE P! ATy 7 3 A HATIR BEax S IR I e aTfey|

11. SFH I S &b ARIP BT TR HECHSTT H 1 el TRAT?

IR~ PECISTT MU TRBRT PeoTl BT SR ol ST Pl A &b T P YR S THRUT - 91fh AT X
B 7S oft| S I8 ft 1E 71 &7 1% 319 ST TR BEl &1 S AR TR P AN H_ra H 38 8 off 3y 5 S &R
DT PIS JIRG 2T T&T AT SIh HIch T TR BRI SI | Tl T




